

这个案子为啥足足办了一个月?

龙游检察官的“变奏曲”让农民工领到辛苦钱

本报记者 汪基建
通讯员 林建平 蔡跃炜

本报讯 简案快办,是当下检察机关审查起诉工作的主要原则之一,但龙游县检察院一起最简单的危险驾驶案却办了整整一个月。而正是因为检察官改变了办案节奏,龙游县的23位农民工被拖欠了半年之久的工资才能落到口袋里。2月9日,刚过完“小年夜”,大伙拿到共计56万元的工资,开开心心地准备回家过大年。

2017年底,郑某某因醉酒驾驶汽车,于2018年元旦后移诉到龙游县检察院。该案事实清楚,证据确实充分,应当提起公诉,且不能适用缓刑。按照简案快办的要求,此类案件在受案次日便会审查终结起

诉至法院,法院也会很快开庭宣判。

但是,承办该案的检察官在讯问郑某某的过程中,了解到郑某某是一名包工头,检察官马上意识到年关是农民工讨薪的高发期,工程建设领域又是欠薪问题的高发地,如果按以往的节奏办理该案,极有可能造成郑某某拖欠农民工工资。

在详细了解了郑某某承包工程情况并调查核实后,龙游县检察院发现果然存在上述情况,于是慎重作出决定:不急于起诉该案,而是将案件先放一放。

怎么放?承办的检察官进行了精确的计算:按快办要求,郑某某将于1月20日左右开始服刑,预计其被判一个半月的拘役,那么,郑某某不但没有时间去筹款发放民工工资,还得在看守所过年;如果改变办案

节奏,将案件用足一个月的审查起诉期限再诉至法院,既不违反法律规定,且郑某某不会因服刑而影响工程款的结算,不用在看守所度过年,同时农民工们的工资也有了着落。

这一放,放出了司法的温度,放出了为民的情怀。最终,郑某某感念检察机关的关怀,在检察官的跟踪督促下,在一个月内结来50余万元工程款,足额发放了其雇佣农民工的工资。



190万元失而复得!

昨天下午,金先生在台州市公安局椒江分局领到190万元人民币。

金先生的这笔钱在上个月被人骗走了,幸亏椒江警方及时止损,才使他的钱被一分不差地全数追回。

在昨天的返赃大会上,还有一位林先生一脸开心地接过一摞摞现金。1月4日,他被骗子以贷款业务需要保证金为由骗走了150万元。接到报警后,椒江刑侦大队立即展开侦查,在及时止损的同时抓获了嫌疑人张某,并成功追回129万元现金。

此次,椒江警方将近期破获案件中追缴的总价值500多万元的赃款、赃物返还给受害群众。

通讯员 鲍盛旭 王林生



我抓了你,但请你收下这笔钱 拿着民警捐的1800元,他说再也不报假警了

通讯员 徐捷 蔡尤嘉
本报记者 陈洋根

本报讯 昨天,收到民警谢军峰亲手交付的1800元捐款,眼含泪花的他双手抱拳深深鞠躬。而就在两天前,刘某被杭州西湖区公安分局蒋村派出所处以行政拘留2

日。这是什么情况呢?

刘某是江西人,2月9日,因为2万元的经济纠纷,刘某扬言要跳楼并报了假警。民警对其作出行政拘留2日的决定。

可是在调查中民警了解到,刘某之前在杭州的一个工地上打工,2万元相当于他大半年的工资,被带到派出所时,刘某身无

分文,连过年回家的车票钱都没有。刘某告诉民警谢军峰,他3个孩子最大的10岁,最小的1岁,都在江西老家,老婆在家里带孩子,没有工作,家里就指望他这点工资。

虽然刘某报假警的事实成立,但是看到刘某确实生活艰辛,谢军峰决定自掏腰包,“起初我只是想个人资助他200元钱,让他买车票回家。”午饭时,谢军峰跟同事说起这事,没想到大伙都挺支持,于是在工作群里纷纷捐款。民警们你50我100,最后筹到了1800元捐款。

“钱虽然不多,都是我们的一点心意。”谢军峰说。在将刘某送拘留所之前,谢军峰将这笔钱亲手交到了刘某手里。见民警要给他钱,刘某完全不敢相信,他说自己从来没想到,抓他的派出所民警还会给他捐款。

谢军峰对刘某说,维护自己合法权益要理性并通过正当合法途径,不能再报假警了。接过钱,刘某再次深深地向谢军峰鞠了一躬。



骑车遗落巨款 民警迅速追回

通讯员 单家琦 王炜
本报记者 陈洋根

本报讯 骑电动车时掉了20万元的现金,年底碰到这种倒霉事整个人都不好了,好在杭州西湖区转塘派出所迅速介入,28小时内将钱全数追回。

郑女士是转塘某村的财务人员,2月8日下午,她从银行取出20万元现金,放在电动车踏板上,装现金的袋子下面还垫着个箱子。郑女士说,骑行途中她一直比较谨慎,也没离开过电动车。可没想到,装钱的袋子破了,20万元的百元钞票一张不剩。郑女士发现后立即报了警。

傍晚5点09分,转塘派出所接到报警。民警沿郑女士骑行路线调取监控发现,现金在半路上掉落后,被一名身穿黑色羽绒衣的中年女子拾取。经初步确认,该女子可能是当地村民葛某。

2月9日晚8点左右,民警来到葛某的家中。葛某承认当天下班后经过事发路段,时间、穿着都跟视频监控里的相吻合,但对是否捡到东西一事不置可否。“你看都快过年了,大家都想过个好年的。如果你真的捡到了什么,也应该还给人家,别人也要过年的啊。如果不还,非法侵占他人财物是违法犯罪行为,要受法律惩罚的。”经过民警的劝导,葛某承认捡到现金,并主动交出了捡到的20万元。失主郑女士表示不再追究。

醉酒男子撒泼 民警妥善处理

通讯员 祝丹

本报讯 男子酒后叫了代驾,可到了目的地后,不仅不付车费,还破口大骂。面对这起因醉酒而起的纠纷,民警妥善处理,赢得了当事人家和代驾司机的点赞。

近日,诸暨公安局浣东派出所接到一名代驾司机的报警,称有人叫了代驾却不肯付钱,还骂人。民警赶到后一问,原来,叫代驾的男子姓金,事发当晚,喝过酒的金某从浣东街道某KTV内走出来后,叫了代驾要求到某小区。不料抵达目的地后,金某因醉得厉害,发起了酒疯,不仅不付代驾费,还跟代驾司机起了争执,对司机破口大骂。司机无奈只好报警。

民警赶到后,询问金某家住哪里,而醉醺醺的金某依然糊里糊涂,把民警也骂了。考虑到代驾师傅还要赶回家,民警就先行垫付了代驾费100元,并将金某抬上了警车先带回派出所醒酒。在警车内,金某还吐了民警一身。

最终,民警联系到了金某家人。家人赶到所里后,对民警连连道谢,并归还民警垫付的代驾费,将金某接回了家。

民警提醒,年关将近,各种饭局、聚会较多,市民饮酒应适量,过度饮酒不仅伤害身体,还容易因醉酒引发各种纠纷甚至造成危险;另外,酒后千万不要开车。